

# КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома ВКП(б) и Райисполкома  
№ 49 (398) 28 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

## ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ Все силы на завершение весеннего сева

### БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО В РЕСПУБЛИКЕ

План весеннего сева по району на 26 мая выполнен на 61,7 процента. Эти данные подтверждают о том, что наш район попрежнему позорно отстает от других районов Карельской республики в завершении весеннего сева.

Ни один из сельских советов в районе не закончил весеннего сева. Имеются колхозы, которые все еще продолжают "завершать" сев верховых, как например, колхоз "Егерь", "Новая жизнь", "15 лет РККА".

Указание тов. Ириллеса о том, что нашему району надо подтянуться, покончить с отставанием, до сих пор не учтены. Район не допустимо отстал.

Сейчас все внимание должно быть обращено на посадку картофеля и овощей. Но на этом участке работы дело движется черепашьим шагом. По плану район должен посадить 460 гектар картофеля, а на 26 мая посажено всего 46,76 га.

Такое позорное отставание района объясняется исключительно плохой нашей работой, неумение изыскать и найти все возможности к тому, чтобы победою бороться за план и выполнять его в сроки.

Только боевой, стахановской работой на полях, мы можем покончить с отставанием и вывести район из отставших в передовые районы республики.

По постановлению президиума КарЦИК'a передовому району, успешно и в срок выполнившему все сельскохозяйственные работы, будет присуждаться переходящее Красное знамя Карельского ЦИК'a. Задача всех колхозников, колхозниц нашего района, всех организаций бороться за то, чтобы нажить отставание и засеять первенство.

Время не ждет подлинно стахановской работой на полях полностью выполнять план весеннего сева по всем культурам.

### Закончил посадку картофеля

Колхоз им. Крупской, Шокшинского сельсовета 26 мая полностью выполнил план по посадке картофеля. Посажено 2,50 гектара.

Колесов.

### Первый по сельсовету

Колхоз им. Тельмана, Горне-Шелтозерского сельсовета 28 мая первый по сельсовету закончил выполнение плана весеннего сева по всем культурам. Лучшие образцы работы на полях показывают колхозники Петрова и Газина.

Июдин.

## Сводка

о ходе весеннего сева по району на 25 мая 1936 г.

Сельсоветы	План арового сева	Посажено	Проп. вы- полнения	Поднято целины		
				План	вы- пол- нено	Прод. вы- пол.
Каскервучейский . . .	157,31	193,77	65,9	8	5,5	81,20
Рыборецкий . . .	421,01	242,80	57,60	25	14,27	57,20
В-Шелтозерский . . .	245,85	163,98	66,6	15	10,79	72
Г-Шелтозерский . . .	319,96	180,32	56,30	9	8,37	93,4
М-Сельский . . .	139,45	84,07	60,2	8	0,33	0,4
Вехручейский . . .	157,55	94,75	60,1	14	10,60	75,70
Шокшинский . . .	258,93	179,48	69,3	21	8,20	59
Итого по району . . .	1700	1049,18	61,7	100	58,08	58,08

### "Быстрота" доставки

Пакет со сводкой о ходе весеннего сева по Горне-Шелтозерскому сельсовету за 20 мая, был отпущен в почтовый ящик в адрес Райзо.

Прошло пять дней, а сводка в Райзо не поступила.

В чем дело, удивляются работники сельсовета? Выяснилось, что пакет пролежал в ящике до 26 мая.

Повидному с такой же "быстротой" доставляются письма трудящихся письмомоносцами.

И. Спирнов.



Колхоз "Ц.О. Правды", Боровичского района имеет 30 ульев, в прошлом году получила 350 кг. меда. В 1936 году колхоз предполагает получить 500 кг. меда.  
НА СНИМКЕ: тов. ВЛАДИМИРОВ за весенней ревизией ульев. (Фото Ковалова А. Н.)

## По Советскому союзу

37 ПРЕДПРИЯТИЙ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЛЕНИНГРАДА ДАЛИ 22 600 тыс. руб. ЭКОНОМИИ

37 предприятий тяжелой промышленности Ленинграда, анализ работы, которых произведен Госбанком, дали в апреле 22.600 тыс. рублей сверхплановой экономии.

(ТАСС)

ЗАСЕЯНО ЯРОВЫМИ 80,611 ТЫС. ГА

К 20 мая страна засеяла яровыми 80.611 тыс. га - 88 проц. плана. В прошлом году к этому сроку было засеяно 82.675 тыс. гектаров яровых - 91 проц.

В четвертой пятидневке мая оставание по сравнению с прошлым годом уменьшилось и составляет 2 млн. га вместо 3,3 млн. га в третьей пятидневке мая

## По Советской Карелии С'ЕЗД ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖИ

На утреннем заседании 25 мая речью тов. Гавриловой (Ковдопога) открылись оживленные прения по докладам тов. Бушуева и Маринушнина. Одна за другой выходили на трибуну молодые женщины - делегатки с'езда - трактористки, доярки, парашютистки, агрономы, слесари, педагоги, комсорги, транспортники и домашние хозяйки, рассказывали об успехах социалистического строительства Карелии, говорили об огромных сдвигах прошедших за последние годы в колхозной деревне, новой мощной волне активности и тяги женской молодежи к культуре, знаниям, учебе, работе.

В каждом выступлении чувствовалась неиссякаемая любовь и великому вождю товарищу Сталину, слышались торжественные слова благодарности за радость, участие в ую жизни.

На фоне этих огромных сдвигов, с особой остротой встает вопрос о необходимости коренного поворота всех организаций к запросам и нуждам женской молодежи. Об этом со всей резкостью говорили делегатки.

— Наши девушки хотят заниматься физкультурой, в кружках кройки и шитья, драматическом, танцевальном и других — сказала Прилуцкая (Приомежский район), но ни одна организация не идет навстречу этим желаниям.

На трибуне первая орденоска Карелии Аниа Ключарева. Зал встречает

ее шумными аплодисментами.

— Думала-ли я раньше, что мы дети крестьян будем получать высокую награду от правительства и могли-ли мы встретиться с руководителями партии и правительства. Только Советская власть, коммунистическая партия, товарищ Сталин обеспечили трудящимся такую жизнь. Ключарева ставит вопрос о необходимости широкого выдвижения женщин на колхозную и другую хозяйственную работу. Многие выступавшие бросают справедливый упрек Наркомпросу, профсоюзным организациям в их неумении поставить на должную высоту массовую политико-просветительную работу среди женской молодежи.

— Чем занимается наш заводский клуб? — спрашивает в своем выступлении т. Костина (Онегзавод). Почти ничем, кроме танцев. Между тем наши девушки хотели бы послушать в клубе лекцию о быте, гигиене женщины, заниматься физкультурой, участвовать в массовых выездах за город и другие.

На утреннем заседании в работе с'езда приняли участие товарищи Ириллис и Бушуев. Вечером все делегатки с'езда присутствовали на закрытии первого Всекарельского кинофестиваля. Для делегатов с'езда были продемонстрированы новые кинокартины "Партийный билет" и "Родина зовет".

(КарелТАСС).

## О НАГРАЖДЕНИИ НАРОДНОГО ПЕВЦА КАЗАХСКОЙ АССР ДЖАБАЕВА ДЖАМБУЛА

О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЯ СЕЙФУЛЛИНА САКЕНА  
Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Наградить орденом Трудового Красного Знамени народного певца Казахской АССР Джабаева Джамбула.

За выдающиеся заслуги в деле развития Казахской советской литературы наградить писателя Сейфуллина Сакена орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — М. И. Калинин.

Исполняющий обязанности секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР —

И. Уншлихт.

Москва, Кремль, 26 мая 1936 года.

## ЛЕТНЕЕ НАСТРОЕНИЕ В УЧЕБЕ

В постановлении ЦК ВКП(б) от 14 июня 1935 г. „О пропагандистской работе в ближайшее время“ записано:

„ЦК ВКП(б) считает недопустимой тенденцию некоторых партийных организаций свернуть на лето пропагандистскую работу. Политико-воспитательная работа партии не может носить „сезонного“ характера, а должна вестись систематически, на протяжении всего года“.

За последнее время в ряде первичных парторганизаций района наблюдаются срывы занятий партийных школ и кружков. Вот примеры: В кружках истории ВКП(б) в Рыбреке (пропагандист т. Ашкин), в Горнем-Шелтозере (пропагандист — Оргин), в колхозе им. Калинина (пропагандист — Григорьев), сорваны уже по 2 занятия.

В центре района в кружках по изучению истории ВКП(б) (пропагандисты Кожухин и Полежаев), последнее занятие 26 мая также не состоялось. Начинает снижаться качество учебы, ряд коммунистов плохо стали готовиться к занятиям, приходят неподготовленными. Первичные парт-

организации не принимают никаких мер к тому, чтобы наладить нормальный ход учебы в летнее время, а некоторые даже с а м и способствуют этому как, например, парторг Вехручья т. Лучини Н. С. не явился даже сам на занятие заявив что: „мне не когда“.

Все эти факты свидетельствуют о признаках свертывания партийной учебы в летнее время, отговорки о том, что сейчас „некогда“, проводим „весенний сев“ и т. д., есть не что иное, как неумение сочетать проведение хозяйственно-политических кампаний с систематической учебной коммунистов.

Тенденция к свертыванию партийной учебы на лето, должна быть решительно ликвидирована. Нужно еще выше поднять качество марксистско-ленинского воспитания, недопускать пропусков и срывов занятий в партийных школах и кружках.

Учиться систематически, на протяжении всего года, к этому обязывает постановление ЦК ВКП(б) „О пропагандистской работе в ближайшее время“.

М. Малинин.

Проверяем действенность писем трудящихся

## Помощь с первого июня...

Председатель колхоза „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета Е. Нючагин, в своем письме в райгазету писал:

„Состояние трудово й дисциплины очень плохое, в колхозе нет счетовода, в результате этого колхозники не знают, кто сколько выработал трудодней“.

Это письмо помещено в газете и послано в Райзо, чтобы приняли меры и оказали помощь колхозу.

Когда при проверке, спросили зав. Райзо тов. Оргина — что предпринято по этому письму, какая оказана помощь, то тов. Оргин не мог сказать, что же конкретно сделано.

— Сейчас послать некого, учетчика нет, пошлю с первого июня(?).

Оказывается, что помощь будет оказана но... только с 1 июня.

Нисколько не лучше дело обстоит с ответами и на другие письма и заметки рабселькоров.

Селькор М. Нючагин писал, что в колхозе „Красная звезда“, трудодни колхозникам не начислены с декабря прошлого года. Посылался в колхоз работник Райзо, а что он там сделал, самому зав. Райзо Оргину, не известно и селькору, так как ответа в редакцию дано не было.

Надо понять одно, что за каждым письмом и заметкой стоит живой человек, который требует чуткого и внимательного отношения.

## Письма читателей

### Быстро отпускать товар покупателю

Сельмаг в центре района Шелтозера, хотя и оборудован неплохо, но все же обслуживание покупателей как следует неорганизовано.

Для того, чтобы получить какой нибудь товар, для этого следует потратить очень много времени у массы, где создается

очередь, в то время, как продавцы стоят совсем без дела.

Надо правлению Райпо этот недостаток устранить и избавить покупателя от лишнего расходования времени в очередях. Покупатель должен получать товар быстро.

П. Анисимов.

### Продавца Бекренева призвать к порядку

Продавец Шокшинского хлебного ларька Бекренив И. нередко во время работы бывает пьяный, и а к это имело место 24 мая.

Не следует ли Райпо взгреть как следует Бекренива, чтобы не пьянствовал во время работы.

С. С.

## Нужна большевистская забота и внимание

При проверке детских яслей в районе выяснилось, что этому участию работы, по воспитанию молодых граждан нашей великой социалистической родины со стороны одельных колхозов и сельсоветов не уделяется серьезного внимания.

В колхозе им Ворошилова (Шокшинский сельсовет) детские ясли находятся в плохих условиях, помещенье грязное. Со стороны правления колхоза и лично председателя т. Харитонова не проявлено заботы и внимания к детским яслям. Питание как следует не налажено. Нянями работают две старушки, которые сами нуждаются в присмотре, а не только быть нянями.

Когда попытались обратиться к председателю колхоза, чтобы принял меры в улучшении работы детских яслей, то Харитонов не хотел и слушать, а не только принять какие нибудь меры.

Сельские советы тоже очень мало обращают внимания на работу детских яслей. Имеет еще худшее. Бюджетные средства на

детские ясли сельсоветами не отпускаются. Так за первый квартал средства на детские ясли израсходованы всего на 61 проц., а за второй квартал не тронуты. Это говорит о явной безответственности сельсоветов к этому делу.

Большая доля вины ложится на Райздравотдел и Райисполком. Руководители Райисполкома проявили бездушное отношение к этим маленьким гражданам нашей великой родины, не заинтересовались тем, как работают детские ясли, в каких условиях и т.д. И своей беспечностью и безответственностью дали повод и сельским советам также бездушно, бюрократически относиться к этому.

Все недостатки, которые имеются в работе детских яслей должны быть немедленно изжиты.

Колхозы, сельсоветы должны проявить большевистскую заботу по воспитанию детей — этих маленьких граждан нашей великой родины.

Игнашева.

### Премировали за хорошую работу

За хорошую работу по Воссюзной переписи скота старший регистратор по Вехручейскому сельсовету райветврач тов. Васильев, Карельским управлением народно-хозяйственного учета премирован 50 руб-

лями.

Регистраторам Горне-Шелтозерского и Б-Шелтозерского сельсоветов т. т. Горбачеву и Кирилину объявлена благодарность

И. Савиннов.

В помощь стахановцам-животноводам

## ПАСТБИЩАМ — ХОРОШИЕ ВОДОПОИ

(От качества водоемов в значительной мере зависит удой скота на пастбище. Грязная, зараженная, непригодная для питья вода может вызвать заболевание коров.)

Каждая корова в летнее время должна получить не менее 40-50 литров воды в день. Если она не получает этого количества воды, удои ее падают. Отсюда понятно, что каждое пастбище должно быть обеспечено хорошим водоемом.

Водопой должен быть оборудован на самом пастбище, так как далекий гон скота на водопой снижает удои. Коровы на каждый час ходьбы затрачивают около 1/2 единицы корма, которая смогла бы пойти на выработку 1 миллиграмма молока. Значит, если колхозное стадо в 50 коров ежедневно тратит 1 час для ходьбы на водопой, то колхоз ежедневно недобирает 50 килограмм молока.

Этот расчет указывает, что расход на устройство водоема на пастбище сливой окупится увеличением удоев.

Лучшими водоемами на пастбище являются проточные реки и ручьи, а также озера и пруды с чистой, пригодной для питья водой.

Если на пастбищах нет

естественных водоемов, необходимо для водоепа скота вырыть колодцы или пруды.

Имеющиеся на пастбище водоемы, непригодные для поения скота, надо огородить, чтобы скот к ним не имел доступа.

Пригодные водоемы должны быть уже сейчас приведены в полный порядок. Их следует очистить от мусора и грязи, и если нужно, углубить. К водоепам должен быть устроен хороший подступ. Берега следует расчистить, укрепить и, если нужно, выложить песком, галькой или щебнем.

Чтобы скот не мутил и не загрязнял воды, вдоль берега водоепа устраивают редкую изгородь, через которую скот не заходя в воду, мог бы напиться. Если на пастбище устроен колодезный водоем, необходимо заготовить корыта и колоды, в которые наливают воду для пойки скота. За чистотой водоемов на пастбище надо постоянно следить.

Животноводческие бригады должны взять на себя заботу об обеспечении скота водоемами.

В. Кароль.

Областной зоотехник.

## За Советским рубежом

### СВИРЕПЫЕ ПРИГОВОРЫ АНТИФАШИСТАМ В ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 25 (ТАСС)

„Особый суд“ в Дуйсбурге (Рурская область) приговорил 48 человек по обвинению в „покушении на свержение существующего строя“ к матожным работам или к тюрьме на сроки до 15 лет.

В Штеттине закончился процесс ряда обвиняемых в создании единого фронта социал-демократических и коммунистических организаций. Подсудимые, большей частью моряки, обвинялись в том, что во время своих поездок за границу привозили оттуда газеты и книги на немецком языке, которые затем передавали своим друзьям в Германии.

### РЕПРЕССИИ ПРОТИВ БАСТУЮЩИХ КОММУНАЛЬЩИКОВ ВО ЛЬВОВЕ

ВАРШАВА, 25 (ТАСС)

Как сообщает львовский корреспондент газеты „Иллюстрирован Курьер Подзевни“, вчера утром истек срок прекращения забастовки, установленный под угрозой репрессий властями Львова.

Коммунальщики не явились на работу.

Городские власти объявили об увеличении всех бастующих коммунальщиков и предупредили к вербовке новых служащих среди безработных. Ночью полиция арестовала 27 членов стачечного комитета коммунальщиков.

### Положение в Абиссинии

ЛОНДОН, 21 (ТАСС)

Абиссинский посланник в Лондоне Мартин в письме опубликованном в „Таймс“ указывает, что с действующим в Абиссинии абиссинским правительством, — местопребывание и состав которого не могут быть опубликованы — установлена связь.

Мартин подчеркивает, что абиссинское правительство будет защищать территорию находящуюся под его контролем.

Ответственный

редактор Г. БЛИНОВ.

### Объявление

С 22 мая 1935 года, раймаслопром Шелтозерского района ликвидирован. Все имущество, ценности, дела и производство раймаслопрома передается райпотребсистеме (Райпо), Шелтозерского района.

Всем молокозаставщикам — колхозам, механизаторам, единоличникам, учреждениям и предприятиям, имеющим претензии к раймаслопрому, предъявить таковые до 1 июня 1935 года.

После указанного срока никакие претензии раймаслопромом приниматься не будут.

Ликвидном.